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依據朝日新聞於 2005年 3月 12、13日兩日以電話查詢方式實施全國民意調
查結果，有 78％的人表示「贊成重新檢討寬裕教育」，有 62％的人表示「反對週
休二日制」。有 51％的人表示贊成減少做為「寬裕教育」之象徵的「綜合性學習
時間」，而增加主要學科的時間。 
相對地，依然有 66％的人「期待」學校能扮演培養學生具有「生存力」的
角色，因為這是寬裕教育的目的之一，故也顯示出家長並非否定「寬裕教育」的

理念。 
依據 2004 年底所發表國際學力調查，顯示出日本學童的學力有降低的趨
勢。在這次的調查中，也有 79％的人，認識到「（日本學生）學力正在降低」，
其中約 60％的人認為主要原因是「學校教育的問題」。 
贊成「週休二日制」的人只有 27％，尤其是女性贊成只有 21％，比男性具
更強烈的否定看法。 
有 51％的人贊成削減「綜合性學習時間」，增加國語、算術等主要學科，卻
也有 33％的人表示反對。在贊成重新檢討寬裕教育者中，約 60％的人贊成削減
「綜合性學習時間」。 
中山文部科學部長曾於 2005年 2月中，表示希望中央教育審議會重新檢討

以「寬裕教育」為主軸所制訂的「學習指導要頜」。依據朝日新聞的調查，有 78
％的人贊成重新檢討「寬裕教育」，11％的人表示反對。其中，特別是 20∼40歲
的年齡層，表示贊成的佔 8成以上。 
另一方面，贊成重新檢討「寬裕教育」者，有 66％的人表示「期待學校教
育能培養學生「生存力」的角色。也有 64％的人贊成削減「綜合性學習」，而增
加主要學科的時間。 
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